
Aus der Sitzung des Gemeinderats vom 26.07.2022 
 

Der Gemeinderat hat in seiner Sitzung am Dienstag, 26.07.2022 die folgenden 
Themen behandelt. 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung gibt der Vorsitzende bekannt, dass der 
Tagesordnungspunkt 4 abgesetzt und auf die Gemeinderatssitzung im September 
verschoben wird. 
 

TOP 1: Genehmigung von Sitzungsniederschriften 

Die Niederschrift der Sitzung vom 28.06.2022 wird bei einer Enthaltung mehrheitlich 
genehmigt. 
 
 

TOP 2: Bekanntgabe von in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüssen 

Der Vorsitzende gibt folgende in der nichtöffentlichen Sitzung des Gemeinderats vom 
26.07.2022 gefassten Beschlüsse bekannt: 
 

1.) Dem Antrag einer Firma auf Erwerb des Grundstücks Fl.St.-Nr. 1282/8 (5593 
m²) im Gewerbegebiet „Hinter der Kirche II“ wurde unter der Maßgabe der 
Festschreibung einer fünfjährigen Bauverpflichtung entsprochen. 

 
2.) Einem Antrag auf Stundung der Gewerbesteuer für die Jahre 2018 und 2019 

wurde entsprochen 
 
 

TOP 3: Städtebauliche Gestaltung der Ortsmitte Hirrlingen durch ein 
Ortsentwicklungskonzept – Zwischenbericht 

Der Vorsitzende begrüßt Herr Senner vom Büro Planstatt Senner in der Sitzung. Herr 
Senner erstattet einen Zwischenbericht über das Entwicklungskonzept anhand einer 
Präsentation und erläutert den Prozess der mehrstufigen Planung. Die Ausführungen 
werden vom Gremium zur Kenntnis genommen.  

Auf die Präsentation auf der Homepage der Gemeinde Hirrlingen unter 
www.hirrlingen.de wird verwiesen. 

 
 

TOP 4: Friedhof Hirrlingen – Vorstellung und Vergabe Planung für 
Entwicklungskonzept und Optimierung der Aussegnungshalle 

-Abgesetzt- 
 
 

TOP 5: Bebauungsplan „Bei der Gärtnerei“ – Vorläufiges Ruhenlassen des 
Verfahrens 

Einstimmig beschlossen wird das Zurückstellen des Baugebiets „Bei der Gärtnerei“ 
aufgrund umfangreicher Konflikte und Problemstellungen, vor allem hinsichtlich der 
auf das Gebiet einwirkenden Lärmimmissionen und den Forderungen/Äußerungen 

http://www.hirrlingen.de/


der unteren Naturschutzbehörde zum Eingriff in die nach § 33a NatSchG 
geschützten Streuobstbestände.  

TOP 6: Finanzzwischenbericht für das Haushaltsjahr 2022 

Der Finanzzwischenbericht für das Haushaltsjahr 2022 wird von Herr Bühler 
erläutert. Das Gremium nimmt den Finanzzwischenbericht zur Kenntnis. 

 
 

TOP 7: Sanierung Straßenbeleuchtung auf LED – Abschnitt 2 – Vergabe  

Einstimmig beschlossen wird die Beauftragung der Fa. TS Beleuchtungstechnik, 
Gammertingen, mit dem Austausch der Straßenlampen zum Angebotspreis von 
100.422,19 € sowie die Ermächtigung an die Verwaltung einen entsprechenden 
Vertrag abzuschließen. 
 
 

TOP 8: Satzung zur Änderung der Benutzungs- und Gebührenordnung für 
kommunale Kinderbetreuungseinrichtungen 

Bei einer Enthaltung beschließt der Gemeinderat mehrheitlich die Satzung zur 
Änderung der Benutzungs- und Gebührenordnung für kommunale 
Kindertageseinrichtungen.  
 
 
 

TOP 9: Bausachen 

a) Neubau eines Einfamilienhauses (barrierefrei) mit Doppelgarage, 
Grabenstraße 15, Flst. Nr. 2364 
Das gemeindliche Einvernehmen wird einstimmig erteilt.  
 

b) Neubau eines Doppelhauses mit Garagen, Schützenstraße, Flst. Nr. 
2335/2 und 2335/3 
Bei zwei Gegenstimmen und zwei Enthaltungen fasst der Gemeinderat 
mehrheitlich den Beschluss, dem Bauvorhaben das gemeindliche 
Einvernehmen im Sinne § 36 BauGB zu erteilen und den erforderlichen 
Abweichungen und Befreiungen zuzustimmen. Ergänzend hinzugefügt wird 
die Auffassung des Gremiums, dass die Überprüfung der Vollgeschossigkeit 
des Dachgeschosses notwendig ist.   

 
 

TOP 10: Anfragen und Verschiedenes 

Der Vorsitzende spricht ein uneingeschränktes Lob für den Einsatz und die 
Kreativität der Hirrlinger Bürgerinnen und Bürger beim Festwochenende zum 
Doppeljubiläum aus.  
Er dankt der Kirche, dem Festausschuss, Herr Dr. Ströbele, der Verwaltung – 
insbesondere Herr Braun – bei dem die Fäden zusammengelaufen sind. Des 
Weiteren dankt er den Vereinen und privaten Initiativen für das bunte und vielfältige 
Programm.  
Herr Braun ergänzt, dass an alle Mitwirkende ein Dankesschreiben verschickt 
werden soll und es einen Rückblick geben wird. Außerdem soll ein Dankesfest 
stattfinden.  



Aus den Reihen des Gremiums wird angemerkt, dass die Mitglieder des 
Gemeinderates noch mit Polo-Shirts ausgestattet werden sollten. 
Aus den Reihen des Gremiums wird das Baumgutachten bezüglich der Weide am 
Schloßweiher angesprochen und darum gebeten, dass der Gutachter sich die Weide 
nochmals anschauen und beurteilen soll, ob die Baumpflege fachgerecht ausgeführt 
wurde. Der Vorsitzende sagt zu, dass die Weide nochmals angeschaut und fachlich 
beurteilt wird.  
 
 

TOP 11: Verabschiedung des Bürgermeisters 

Gemeinderat Simon König bedankt sich im Namen des gesamten Gremiums für die 
Arbeit in den vergangenen Jahren und wünscht Bürgermeister Wild und seiner 
Familie viel Glück für die Zukunft. Er überreicht Blumen für Frau Wild und ein 
Weinpräsent für Herr Wild. Der Vorsitzende dankt Herr König für die Worte zum 
Abschluss seiner letzten Gemeinderatssitzung als Bürgermeister der Gemeinde 
Hirrlingen.  
Der Vorsitzende dankt dem Gemeinderat sowie der gesamten Verwaltung samt den 
Dienststellen, den Kindergärten, dem Bauhof, der Freiwilligen Feuerwehr, den 
Kirchen und allen Vereinen für die vertrauensvolle Zusammenarbeit und wünscht der 
Gemeinde Hirrlingen für die Zukunft alles Gute.  
 


